

葛慧君在我市调研时强调 推进民营经济高质量发展

本报讯 (记者柳文岳)日前,省政协主席葛慧君一行来我市调研民营经济发展和政协工作。她强调,浙江是民营经济大省,台州是中国民营经济重要发祥地,广大民营企业家要坚定信念跟党走,心无旁骛做主业,敢试敢闯求创新,守法经营走正道,使浙江民营经济始终走在前列。台州市政协主席陈伟义,台州市委常委、常务副市长蔡永波,我市政协主席黄海斌等陪同调研。葛慧君实地考察了北平机床有限公司和利欧集团股份有限公司,详细了解企业发展情况和遇到的难题。在民营经济调研座谈会上,葛慧君与9家民营企业的代表进行了座谈。她强调,习近平总书记在民营企业座谈会上发表的重要讲话,发出了新时代大力支持民营企业发展壮大的最强音。省委、省政府高度重视和关心支持民营经济发展,11月29日出台了进一步促进民营经济高质量发展的10个方面31条政策举措。这一政策的快速出台,表明了省委、省政府支持民营经济发展的鲜明态度,含金量很高。

葛慧君指出,民营经济是浙江发展的最大亮点,是浙江经济最显著的特点。省委、省政府和各级党委、政府高度重视民营经济的健康发展营造良好的环境。对现阶段一些民营企业面临的困难,要通过政府引导和市场行为,积极帮助解决实际困难。葛慧君说,全省各级政协要发挥自身优势作用,多做宣传引领、加油鼓劲的工作,多做调研协商、建言献策的工作,多做民主监督、推动落实的工作,真正让

民营企业受益,服务助推民营经济高质量发展。

当天下午,葛慧君在我市组织召开政协工作座谈会,听取台州及9个县(市、区)政协工作汇报。去年换届以来,我市政协紧紧围绕市委、市政府中心工作,时刻在精神上保持一线状态,工作上追求一线作为,创新和完善履职方式,进一步发挥政协自身优势,在助推温岭经济社会改革发展中发挥了重要作用。葛慧君对此给予了充分肯定。

温岭草编 入选 第一批省传统工艺振兴目录

本报讯 (记者黄晓慧)记者从市文保中心获悉,近日,省文化和旅游厅、省经济和信息化厅共同研究,经省财政厅同意,联合发布第一批浙江省传统工艺振兴目录,包括南宋官窑瓷烧制技艺、宁波金银彩绣、木活字印刷技艺等共计15个类别100个传统公益项目入选,其中温岭草编作为编织扎制类别的一项入选目录。

温岭草编有着悠久的历史,现代草编则在上世纪20年代传入温岭。据1992年版《温岭县志》第六章《工艺》中记载:民国十一年(1922),海门草帽商从宁波学得编织技术,先在温岭的潘郎、牧屿、箬横及黄岩的路桥、上蔡一带发料传艺。二三十年间,草帽编织业遍及温岭。李小玉的《台州麻帽业历史概略》则说是1927年,台州沿海遭受水灾后,农民生活困难,商人张林甫、王孟登等从宁波携带麻帽回台州,聘请编织教师到黄岩的路桥及温岭的城关、箬横、潘郎、牧屿等地,以发麻草、传技艺等方法,推广麻帽生产。草编曾是温岭农村的重要副业,上世纪80年代初以来,温岭草编行业不断研究和引进新技术,开发新产品,逐步从原先以麻帽为主逐步发展到集麻帽、咸草帽(蒲草)、马兰草帽、席草帽、麦秆帽、麻绳帽、麻绳篮、麻绳袋等为主导产品。2012

年,温岭草编被列为浙江省非物质文化遗产代表性项目。

2014年7月,以浙江舜浦工艺美

术品有限公司(当时名称中无股

份两字)为主要起草单位的《编

织帽国家行业标准》通过中国轻

工业联合会专家组的评审。2017

年元月,浙江舜浦工艺美

术品有限公司被浙江省文化厅评为省级

非物质文化遗产生产性保护基地

(温岭草编)。

浙江舜浦工艺美

术品股份有限公司作为温岭草编行业的龙头

企业,其高龙草编工艺帽曾

荣获浙江著名商标和浙江名牌产

品称号。该公司一直承担温岭草

编文化传承及编织技艺传授的重

任。2013年,公司曾承办温岭

市编帽技能大赛暨创大世界基尼

斯纪录挑战赛,当时,这一参

与人数最多的温岭草编活动

(共318人)获得大世界基尼

之最证书。公司与箬横三小、温

岭市职业中专合作开展编织技

艺班,让年轻一代更多了解编织

技艺与温岭草编历史,并在公司

内设立草编博物馆。公司董事

长陈根土先生2017年编著了《浙

江草编工艺》一书。

公司总经理陈君标介绍,为

了传承传统的温岭草编技术

公司还专门在路桥区金清镇

和温岭海边建立十几亩的高龙

咸草种植基地,是温岭草编业

中唯一专门设立咸草种植基地的

企业。

蒋洋新貌



泽国镇蒋洋村由东村、徐家、陈家里3个自然村组成,集合优势资源后,该村在村庄规划、环境整治等方面发力,环境面貌日益改善。

本报记者 庞辉斌摄

社会治理志愿者联盟成立 为平安温岭贡献重要力量

平安夺鼎 决战当前
本报讯 (记者姚天)日前,我市在箬横镇党群服务中心举行社会治理志愿者联盟成立大会。全市各志愿服务联盟、各镇(街道)相关代表参加会议,市委副书记沈云才出席会议。

近年来,我市志愿者、义工队伍秉承奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,积极投

身平安建设、环境革命、社会救助,赢得了社会各界的广泛赞誉。据统计,如今我市共有各类志愿服务队伍755支,注册志愿者6.5万余人,今年已开展志愿服务活动1.14万次,参与人数达16.8万人次,队伍数、志愿者人数、活动数均居台州首位。

会议指出,社会治理志愿者联盟的成立,标志着我市志愿服务事业又迈上新台阶。作为一个致力于促进平安共治、支援服务共创、公益信息互通的志愿服务

平台,联盟要通过奉行奉献、友爱、互助、进步的准则,整合全市公益资源、搭建全市平安志愿者管理体系,以形成有效的社会微治理网络和良好的社会秩序,为助力社会协同治理,构建平安温岭贡献重要的力量。

沈云才强调,社会治理既是全社会的治理,也是全社会共同参与的治理。要主动参与,在推进社会治理创新上实现更大作为,带动更多群众加入平安温岭创建行列,逐步拓展平安温岭创

建的广度和深度;要坚持示范引领,在倡导文明风尚上实现更大作为,坚持从我做起,主动参与文明出行、文明餐桌、环境整治等各类活动,积极助力文明城市创建;要不断开拓创新,在提升服务质量上实现更大作为,各镇(街道)要高度重视、强化保障,在12月底前全面建立镇级志愿者联盟,开发志愿服务积分管理系统,加大志愿服务宣传教育力度,为社会治理志愿者联盟提供必要的工作条件。

市卫计局监督与疾病控制科科长李厚霞: 为健康温岭添活力

对标争先砺铁军

本报记者 朱丹君

2008年,李厚霞从新疆喀什疾病预防控制中心,调到温岭市卫计局监督与疾病控制科,至今已整整十个年头。在全市创建国家卫生应急示范市、国家慢性病综合防控示范区、国家卫生城市中,都能见到她忙碌的身影。

工作兢兢业业,认真负责。这是诸多同事给予她的评价。遇到困难,她坚信办法总比问题多,克难攻坚,全力以赴去完成。同时,她善于发挥团队凝聚力,协调科室人员,齐心协力共同完成各项工作。

一件件很费功夫的事,她都很好地完成了

敲开办公室大门,李厚霞正在埋头写会议总结。11月28日上午,我市召开重大传染病及慢性病防控工作会议。每次会议前都要撰写会议文件,做好会场布置等会务准备,会后还要及时整理会议资料,撰写会议信息简报等,这已经成了我的一种习惯。李厚霞笑着说。

作为监督与疾病控制科科长,李厚霞肩上的担子不轻。自我市创卫工作启动以来,李厚霞担任卫计系统创卫领导小组办公室主任,她精心组织、积极策划,研究制定创卫工作方案、百日攻坚行动方案、创卫工作手册等,为创卫工作奠定了坚实的基础。

2018年,市委、市政府健康温岭建设领导小组成立。作为健康办负责人,李厚霞负责健康办牵头抓总和综合协调工作,围绕健康浙江考核重点,启动实施

国家健康城市试点市(健康村镇)、国家健康促进市建设,巩固提升国家慢性病综合防控示范区建设成果,全面推动健康温岭建设。

围绕2018年健康温岭建

设,李厚霞制订印发工作要点

建立工作职责和相关工作制度。

她还认真研读健康浙江考核实

细则,组织部门开展自查评估,

每季度对问题清单整改情况进行

通报,全面了解和掌握考核情

况。针对失分指标,她开展部

门督导调研,加强与上级和部门沟

通,确保少失分。

组织开展系列爱国卫生、重

点场所卫生、公共卫生、病媒生

物防制、健康教育活动等,都是

李厚霞的工作内容,从办文办会

到督查落实,每个环节她都安排

得十分周到。在日常工作中,她

身兼数职,经常加班加点,以其

敏锐的思路、干练的作风、扎实

高效的工作实绩,赢得了领导和

同事的赞誉。这一桩桩、一件

件,都是很费功夫的事。但是,

李厚霞都很好地完成了。

不断学习 精益求精

在李厚霞的办公桌上,摆放着厚厚一摞文件和书籍。工作应注重高效、简洁,统筹兼顾,更要突出重点,尽量做到合理安排时间。每天,李厚霞都坚持晨练,一边晨练一边思考和计划一天的工作。

每一天,李厚霞都会早早地来到单位,提前开启一天的工作。李厚霞习惯先浏览卫生网站和公文阅办,了解和掌握工作信息和动态。随着卫生体制

改革的不断深化,各类新政

频频出台,李厚霞又潜心研读

新时期卫生工作方针、政策,

顺应改革步伐。

(下转第三版)

企业发展遇难题?

政府帮你打通任督二脉

件、衣架等,企业发展势头一直

较好。去年年底,企业生产厂房

租用到期,园区内暂无工业用地

推出,加上用地成本比较高,企

业发展遇到了一些困难。

当时,我们的设备工艺技

术比较落后,在环保方面也面临

整改。企业负责人说,各方面的

问题频出,让他萌生了出走的

念头。

了解到企业遇到的困境之

后,坞根镇工办第一时间伸出了

援手。我们向上级汇报之后,

决定派专人对接帮扶,努力帮助企

业渡过难关。坞根镇工办相关负

责人介绍。在此期间,市留驻办

及坞根镇主要领导、工办多次入

企做企业工作,帮助企业解决当

前困难,指定专人负责,帮助协

调解决环保整改、技术改造、资

金需求等问题。

到底怎样才能留住企业?坞

根镇相关负责人主动找到出租厂

房的业主进行协调。我们在协调

过程中,意外了解到出租厂房的

业主有投资的意愿,愿意为这一

家企业合伙注入资金。坞根镇工

办相关负责人说,这时候,企业

又刚好有资金的缺口,这样一来

,一拍即合,双方的合作意向就

此达成。

今年年初,企业完成了厂房

出租人参股合伙相关工作,并于

3月完成环保立项、技术改造等

工作,目前已完成设备安装调

试。现在就等环保部门验收通过

了,我们对此还是比较有信心的。

企业负责人告诉记者,借着

这一契机,企业刚好可以更新设

备,走更先进、更环保的可持续

发展道路,也为今后的战略布局

打开了新的方向。

企业负责人坦言,虽然他来自温州,但在坞根发展这么多年,不但积累了固定的客户群,也对这一片土地有了较深的感情,如果不是遇上困难,也不会萌生出走的念头。而如今,正是因为市镇两级政府以及环保等部门的积极帮扶,企业的难题解决了,眼前的发展道路也顺了。

如今,企业正准备投入装备进行技术改造,市留驻办第一时间将企业上报帮扶白名单,坞根镇及时联系银行入企进行面对面对接,帮助企业解决资金问题,让企业放心地投入生产。坞根镇相关负责人还积极帮企业拓展发展思路,以后有相关展销会的消息会及时告知,帮助企业发展。在这一片热心的土地上,企业负责人说,对于未来的发展,他很有信心。